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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknads- och integrationsminister Johan Pehrson (L)

2023/24:178 Möjlighet att få ett jobb efter slopande av lån till körkort

I budgetpropositionen 2024 aviserar regeringen att den avser att slopa 
möjligheten att ta CSN-lån för körkort från och med den 1 januari 2024.

Det är dyrt att ta körkort, och för många blir det ett stort hinder för möjligheten 
att ta ett jobb och komma in på arbetsmarknaden.

Sedan lånet infördes 2018 har 43 procent av låntagarna tagit körkort.  De allra 
flesta, 70 procent, har dock fått skjuta till egna medel eftersom lånedelen är 
begränsad till 15 000 kronor.

Hösten 2022 gjorde Centrala studiestödsnämnden, CSN, en enkätundersökning. 
En klar majoritet av dem som inte tagit körkort svarade att det berodde på 
kostnaden, förmodligen på grund av att körkortet blev dyrare än förväntat.

Vidare visar CSN:s uppföljning att de som har tagit körkort oftare har ett arbete 
än de som inte tagit körkort. 76 procent av dem med körkort klassificerades 
som sysselsatta i september 2022, jämfört med 58 procent av dem utan körkort. 
Oavsett kön är sysselsättningen högre om man tagit körkort.

Även om det är färre än förväntat som använt lånemöjligheten för att ta körkort 
sedan den infördes är det en bra möjlighet för unga och arbetslösa, som inte 
alltid har så stark ekonomi.

I stället för att avveckla möjligheten till att låna till körkort hade regeringen 
kunnat utveckla reformen.

Jag vill därför fråga arbetsmarknads- och integrationsminister Johan Pehrson:

 

På vilket sätt vill ministern stärka ungas och arbetslösas möjligheter att få ett 
jobb, där körkort kan vara viktigt, när regeringen nu slopar möjligheten att 
finansiera ett körkort med CSN-lån?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-10-27
Besvaras senast
2023-11-08 kl. 12.00
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………………………………………

Carina Ödebrink (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


